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نفت و انرژی6

گزارش

انرژی

تولید نفت لیبی ۳ برابر شد
صنعت نفت لیبی که از ژانویه به دلیل تشدید درگیریهای 
داخلی دست از فعالیت کشیده بود در پی آتش بس اخیر میان 
گروههای رقیب در حال ازسرگیری تدریجی تولید و صادرات 
است. به گزارش اقتصادسرآمد، تولید نفت لیبی از زمان 
رفع بخشی از محاصره تاسیسات انرژی این کشور در هفته 
گذشته، سه برابر شده و به ۲۵۰ هزار بشکه در روز رسیده 
است.شرکت ملی نفت لیبی اجازه داده است صادرات در بنادر 
حریقه، بریقه و زیتونیه ازسرگرفته شود. چهار بندر نفتی دیگر 
شامل السدر و راس لانوف و زاویه که نفت را از میدان الشراره 
صادر می کند، همچنان بسته مانده اند. این شرکت اعلام 
کرده که در حال ارزیابی امنیت در پایانه های صادرات است 
که همچنان تعطیل هستند.تولید نفت در لیبی که بزرگترین 
ذخایر نفت آفریقا را دارد در پی محاصره تاسیسات انرژی از 
سوی ژنرال خلیفه حفتر که کنترل مناطق شرقی لیبی را در 
دست دارد، از ۱.۲ میلیون بشکه در روز به کمتر از ۱۰۰ هزار 

بشکه در روز در ژانویه سقوط کرد.

 هشدار روس‌نفت نسبت به بحران زایی
 تولیدکنندگان اروپایی

 BP شرکت روس‌نفت روسیه هشدار داد گرایش شرکتهای
و رویال داچ شل به تجدیدپذیرها ممکن است باعث کمبود 
عرضه نفت و بالا رفتن قیمتها شود. به گزارش اقتصادسرآمد، 
شرکت روس‌نفت با انتقاد از رویکرد شرکتهای BP و رویال 
داچ شل در عرصه تجدیدپذیرها در شرایطی که تقاضا برای 
نفت همچنان رو به رشد است، هشدار داد این شرکتها بحران 
اگزیستانسیالیستی برای عرضه نفت ایجاد می کنند که به 
قیمتهای بالاتر منتهی می شود.دیدیه کازیمیرو، یکی از 
مدیران ارشد شرکت نفتی دولتی روس‌نفت گفت: اگر غولهای 
انرژی سرمایه گذاری خود را کاهش دهند، شرکتهای ملی 
نفت سهم بزرگتری از بازار را خواهند گرفت زیرا در صورت 
برگشتن تقاضا به سطح پیش از شیوع ویروس کرونا، کمبود 
عرضه اجتناب ناپذیر خواهد بود.اظهارات این مدیر منعکس 
کننده اختلاف رو به رشد میان شرکتهای نفتی دولتی و 
غولهای انرژی است که به شکل گیری صنعت نفت مدرن 
 ،BP کمک کرده اند. شرکتهای اروپایی مانند شرکتهای
رویال داچ شل، توتال فرانسه و انی ایتالیا متعهد شده اند 
سرمایه گذاریهایشان را به سوی تجدیدپذیرها هدایت کنند.

 نصب دومین سکوی ۱۰۰۰ تنی 
میدان هندیجان با موفقیت

مدیرعامل شرکت نفت فلات قاره ایران از نصب موفقیت‌آمیز 
دومین سکوی سرچاهی 1000 تنی میدان هندیجان در 
آب‌های خلیج‌فارس خبر داد.به گزارش اقتصادسرآمد به 
نقل از شرکت نفت فلات قاره ایران، علیرضا سلمان‌زاده 
افزود: سکوی شماره 7 میدان هندیجان شامگاه دوشنبه 7 
مهر با موفقیت در محل مورد نظر نصب شد.وی با بیان اینکه 
عملیات نصب این سکو به دلیل عمق کم آب از حساسیت 
و پیچیدگی به مراتب بالاتری از نظر لنگراندازی، ایستادن 
شناور و ... نسبت به سکوی شماره 8 برخوردار بود، گفت: 
بیشترین عمق در جریان مَد آب به 4.4 متر و کمترین عمق 
آن به 3 متر می‌رسید و به همین دلیل این سکو برای نصب، 
90 درجه چرخانده شد.وی گفت: در اجرای این عملیات 
نیروهای تیم پیمانکار و کارفرما پای کار بودند و با دقت و 
ظرافت مثال‌زدنی پس از 6 ساعت و نیم کار طاقت‌فرسا موفق 
به نصب این سکو بر روی جاکت‌های مربوطه و 10 چاه میدان 

هندیجان شدند.

 افزایش ارزش صادرات نفت در 5 ماهه امسال
 به 19 هزار میلیارد تومان

سازمان برنامه و بودجه گزارش داد سهم صادرات نفت خام 
و میعانات گازی در 5 ماهه امسال 3 درصد کل منابع بودجه 
عمومی بوده است. به گزارش اقتصادسرآمد، بخشنامه بودجه 
سال 1400 از سوی سازمان برنامه و بودجه کشور منتشر شد. 
در بخش مقدمه و تبیین شرایط اقتصاد کلان آمده است که 
سهم ارزش حاصل از صادرات نفت خام و معیانات گازی در 
5 ماهه ابتدای سال 99 از کل منابع بودجه عمومی کمتر از 
3 درصد بوده است.براین اساس رقم منابع بودجه عمومی 
بیش از  640 هزار میلیارد تومان بوده که 3 درصد آن بالغ 
بر 19 هزار میلیارد تومان می‌شود.در این مقدمه نوشته 
شده است: »از اواسط سال ۱۳۹۷ شدیدترین تحریم های 
بین المللی علیه ایران بصورت ظالمانه اعمال شد. شدت این 
تحریم ها بنحوی بود که کمترین منابع حاصل از صادرات 
نفت و میعانات گازی طی پنج دهه گذشته در نیمه دوم سال 
۱۳۹۸ حاصل شد. این وضعیت با شیوع ویروس کرونا طی 
چند ماه اخیر تشدید شده به نحوی که، سهم ارزش حاصل 
از صادرات نفت خام و میعانات گازی در پنج ماه ابتدای 
 سال جاری از کل منابع بودجه عمومی کمتر از سه درصد

 بوده است.

گازوئیل روی میز فروش بورس انرژی می‌رود
رینگ بین‌الملل بورس انرژی ایران امروز شاهد عرضه 
گازوئیل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران خواهد 
بود. به گزارش اقتصادسرآمد، رینگ داخلی این بورس، 
شاهد عرضه کالاهای آیزوریسایکل پالایش نفت شیراز، 
میعانات گازی شرکت کربنات سدیم کاوه و میعانات گازی 
پالایش گاز ایلام است و بنزین اکتان ۸۷، بنزین اکتان 
۸۷ )دریایی(، بنزین اکتان ۹۱ )دریایی(، بنزین اکتان 
۹۵ و گازوئیل شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی ایران، 
ته‌مانده برج تقطیر پالایش نفت کرمانشاه، رافینت ۲ شرکت 
پتروشیمی شیمی‌بافت، ریفورمیت و هیدروکربن سنگین 
پتروشیمی بوعلی‌سینا و هیدروکربن سبک حاصل از 
 بلندینگ هامون گستر نفت باختر در رینگ بین‌الملل 

عرضه می‌شود.

چشم بازار نفت به تحولات کرونا 

بازار نفت، به پیش بینی های میکرب شناسان، 
بیشتر از خبرگان نفتی بها می دهد؛ زیرا بازگشت 
یا ترمیم تقاضای جهانی نفت، در گروی بازگشت 

نسبی تقاضا و مصرف است.
بازار جهانی نفت، چند واقعه مهم را پشت 
سرگذاشته و هنوز هم، وقایع مهم تری را پیش 
رو دارد، چند روزی است که از برگزاری کم سرو 
صدای شصتمین سالگرد تاسیس اوپک، می 
گذرد. قبل از آن اجاس وزرای نفت کمیته 
موسوم به کمیته وزارتی نظارت بر بازار اوپک 
پلاس گذشته است. ۲۷ و ۲۸ سپتامبر هم وزرای 
نفت و انرژی گروه ۲۰ به ریاست عربستان، 
اجلاس مجازی، داشت. اما هنوز شاید، مهم تر 
انتظار برای نتیجه انتخابات ریاست جمهوری 

امریکا در تاریخ ۲ نوامبر است.
قیمت های جهانی نفت، مدت نسبتاً طولانی 
است که روی ۴۰ دلار برای برنت و اندکی پایین 
تر برای دبلیو تی ای، قفل کرده است. نوسان 
گیری و معاملات کاغذی، گاه اندک افزایشی را 
در دامنه محدود، از خود نشان می دهد. اما بازار 
علایم محکمی و آدرس های درستی از دست 

اندرکاران اصلی بازار دریافت نمی کند.
در شرایط تخریب حزن انگیز بازار جهانی نفت 
و فزونی عرضه نسبت به تقاضا، معامله گران در 
فضایی مبهم، تصمیم گیری می کنند. در واقع 
دستاندرکاران عمده بازار هم، آدرس و مسیر 

روشنی را در اختیار ندارند.
در حال حاضر بازار نفت، به پیش بینی های 
ایمیونیست ها و میکرب شناسان، بیشتر از 
خبرگان نفتی، بها می دهد. همه می دانند که 
تا زمان پاسخ محکم و قانع کننده ای از سوی 
جامعه جهانی پزشکی، باید در انتظار باقی 
بمانند. زیرا بازگشت یا ترمیم تقاضای جهانی 
نفت، در گرو بازگشت نسبی تقاضا و مصرف 

نفت است.
در این میان گردنکشی و دروغ پردازی های نو 
آوران بازار انرژی و دستاندرکاران بازار انرژی که 
با شعار حمایت از محیط زیست وارد صحنه شده 
اند، کار را دشوار تر کرده است، این درست است 
که محیط زیست از بابت زیاده روی در افزایش 
کربن، تحت شرایط دشواری قرار گرفته است، اما 
انتشار دهندگان گازهای مسموم، خود بیشترین 
سهم را در مصرف آن دارند و مطلقاً تلاشی برای 
بهسازی انرژی های فسیلی انجام نمی شود. 
تولید کنندگان نفت و گاز هم نسبت به ارتقا 
کیفیت و بهبود سوخت های فسیلی از خود 

نشان نمی دهند.
در این میان نفت و گاز شیل که بیشترین لطمات 
را به محیط زیست وارد می کنند، تحت حمایت 
همه جانبه قرار دارند و کمترین فشاری را از 
سوی هواداران محیط زیست تحمل نمی کنند. 
دوشیزه گرتا تونبرگ سوییدی که طی دوسال 
گذشته، پرچمدار حمایت از محیط زیست 
بود و به عنوان سفیر حامیان محیط زیستی به 
کشورهای متعدد، سفر کرده است، در گفتگویی 
در ۲ سپتامبر با تلویزیون سوییس گفت که، 
حالا متوجه شده که کسانی که برایش برنامه 
ریزی می کردند، هیچ چیز از محیط زیست نمی 
دانستند. در این میان باید، نقش اوپک را تحسین 
کرد. اوپک در دوره ای که پرچم مدیریت و ثبات 
بازار را به دست گرفت، ۶۵ در صد تولید جهانی 
نفت را در اختیار داشت. اوپک امروز کمتر از یک 
سوم تقاضای جهانی نفت را به عهده دارد، اما با 
به هنگامی و همراه ساختن، تولید کنندگان غیر 
اوپک، تنها مرجع مسوول ثبات بازار جهانی نفت 
است. اوپک در شصت سالگی، اثری از کهولت 
ندارد و هدایت بازار بین المللی و ثبات بازار را در 
اختیار دارد. در اینجا توجه به این واقعیت، حایز 
اهمیت است که در فضای ابهام در بهبود معنی 
دار تقاضای نفت، اطلاعات گمراه کننده هم، 

تاثیرات بدی دارد.
چین نشانه هایی از بازگشت تقاضا، بروز می دهد 
که  این خوب است، اما به درستی معلوم نیست 
که چه میزان مصرف و یا ذخیره سازی می شود. 
گزارشات حکایت از آن دارد که ذخیره سازی 
های خشکی و روی آبی، انجام می شود که در 
اکتبر متوسط آن از ۱ میلیون بشکه گذشت. این 
ذخیره سازی ها، در قیمت پایین به سود مصرف 
کنندگان است، اما از سوی دیگر هزینه انبار نفت 
هم در حال افزایش است. در نتیجه در صورت 
ادامه ذخیره سازی ها، هزینه نگهداری آن، قیمت 

عملیاتی نفت را بالا خواهد برد./مهر
*رییس دفتر مطالعات انرژی وین ‏

بومی سازی ۹۰ درصد تجهیزات و خدمات نفتی
مدیر کالای شرکت خطوط لوله و مخابرات نفت گفت: در حوزه تأمین یا تعمیرات بیش از ۹۰ درصد کالاها به لحاظ تعدادی از مجموع کالاهایی که اداره کالا تأمین 
می‌کند،بومی سازی شده است. به گزارش اقتصادسرآمد، ابوالقاسم زمانی در این باره گفت: در حوزه تأمین یا تعمیرات بیش از ۹۰ درصد کالاها به لحاظ تعدادی و 
بیش از ۹۸ درصد به لحاظ ارزشی از مجموع کالاهایی که اداره کالا تأمین می‌کند، اعم از لوله، شیرآلات، توربین‌ها، دیزل‌ها، پمپ‌ها، مواد شیمیایی، ابزار دقیق و لوازم 
برقی بومی‌سازی شده است.وی با اشاره به همکاری شرکت با تولیدکنندگان داخلی تأکید کرد: ما همکاری بسیار خوبی با تولیدکنندگان و سازندگان قطعات داخلی 
داریم و در موارد بسیاری زمینه همکاری این تولیدکنندگان با شرکت در نمایشگاه‌های تخصصی فراهم شده و در چنین شرایطی هیچ‌گاه عملیات انتقال حتی در 

شرایط سخت مثل جنگ و تحریم متوقف نشده است.

گروه انرژی-آخرین برآوردها نشان 
می‌دهد ایران دارای رتبه سوم جهان از 
لحاظ سوزاندن گازهای همراه یا همان 
گاز فلر است. روسیه و نیجریه بالاتر از ایران در 
جایگاه اول و دوم سوزاندن این نوع گاز قرار دارند. 
داشتن این رتبه و جایگاه چیزی نیست که هیچ 
کشوری آن را بخواهد چراکه به معنای سوزاندن 
حجم عظیمی از ذخایر گازی است که علاوه بر 
عدم النفعی که از این محل عاید کشور می‌شود، 
به معنای ایجاد حجم عظیمی از آلودگی‌های 

زیست‌محیطی است.
به گزارش اقتصادسرآمد، بر‌اساس ترازنامه 
هیدروکربوری کشور در سال ١٣٩١، در بازه 
زمانی سال‌های ١٣٨٦ تا پایان ١٣٩١ نزدیک 
به ٨١ میلیارد متر‌مکعب گاز تولیدی از میادین 
نفتی ایران سوزانده شده که معادل سوزاندن 
حدود ۵۷۰ میلیون بشکه نفت در این سال‌ها 
است. بر همین اساس، بهره‌برداری از گاز فلر 
یا همان گاز همراه با نفت که کارشناسان اسم 
دقیق‌تر آن را گاز مشعل می‌دانند یکی از 
دغدغه‌های صنعت نفت طی سالیان متوالی 
است. مهم‌ترین مشکل بر سر استفاده از این 
گازها به کمبود منابع مالی باز می‌گردد، شرکت 
ملی نفت برای جذب سرمایه‎گذار برای بهره 
برداری از ۲۱ میلیون متر‌مکعب گاز مشعل در 
روز در سال ۹۳ اقدام به برگزاری مزایده کرد که 
با عدم استقبال مواجه شد. دلیل این بی‌اقبالی 
به نداشتن توجیه اقتصادی این طرح‌ها از نظر 
سرمایه‌گذاران باز می‌گردد. شرکت ملی نفت 
قصد دارد در سال جاری نیز مزایده دیگری به 
منظور جذب سرمایه‎گذار برای این ذخایر گاز 

برگزار کند و انتظار دارد با ورود سرمایه‌گذاران 
خارجی به کشور در پسابرجام این مزایده موفق‌تر 
از مزایده قبلی باشد. چراکه شرکت‌های خارجی به 
دلیل استفاده از فناوری‌های روزآمدتر و نوآوری، 
می‌توانند گازهای همراه نفت را با هزینه تمام شده 
کمتری به محصولات مدنظر خود تبدیل کنند. 
مزایده دوم گازهای مشعل شرکت ملی نفت ایران 
با عرضه بیش از ٢٠ میلیون مترمکعب گاز برگزار 
می‌شود. به نظر می‌رسد در اینجا نیز یکی از دلایل 
استقبال نکردن سرمایه‌گذاران به عدم مدیریت 
صحیح و ابهامات قانونی باز می‌گردد. مدیریت 
صحیح این گازهای تولیدی مستلزم اقدامات 
قانون‌گذاری و رگولاتوری، مطالعات اقتصادی 
و فنی است. اقدامات قانون‌گذاری در سال‌های 
اخیر موجب سردرگمی نسبت به نحوه مدیریت 
این گازها شده است. سالانه بیش از ۱۵۰ میلیارد 
متر مکعب گاز تحت عنوان فلرینگ یا سوزاندن 
گازها توسط مشعل در جهان به مواد آلاینده 

تبدیل می‌شود که بر اساس آمارهای بانک جهانی 
این رقم چیزی معادل یک سوم مصرف گاز کل 
اروپا است. از کل حجم گازهای آلاینده، ۷۵ درصد 
آن متعلق به ۱۰ کشور است که ایران هم جزء آنها 
محسوب می‌شود.به همین دلیل  در ابتدا تصمیم 
بر آن شد تا طرح‌های جدیدی که در صنعت نفت 
ایران تعریف می‌شود، بدون فلرینگ باشد و مشعل 
تنها برای اطمینان و مواقع اضطراری ساخته شود. 
همچنین وزارت نفت مکلف شد تا تکلیف فلرهای 
قبلی را نیز مشخص کند. در این مورد، در مفاد 
مرتبط با وزارت نفت در ماده ۴۸ قانون برنامه 
ششم توسعه کشور آمده است که تمامی طرح‌های 
جمع‌آوری، مهار، کنترل و بهره‌برداری از گازهای 
همراه تولید و مشعل در کلیه میادین نفتی و 
تأسیسات صنعت نفت را با تعیین نرخ عادلانه 
خوراک آن‌ها ظرف مدت حداکثر سه ‌ماه از تاریخ 
لازم‌الاجراء شدن این قانون از طریق فراخوان به 
مردم و بخش غیردولتی واگذار کند، به گونه‌ای که 

تا پایان برنامه حداقل نود درصد گازهای مشعل 
مهار و کنترل شده باشد.قبل از انجام هر اقدام در 
زمینه، گازهای فلر که دارای ویژگی‌های فیزیکی و 
شیمیایی متغیری است، باید بازیافت شده تا بتواند 
قابل استفاده باشد. از این رو یکی از بزرگ‌ترین 
اقدامات اولیه‌ای که طرح جامع توسعه پایدار 
باید انجام دهد، اهتمام در جمع‌آوری و بازیافت 
این گازها، مطالعات اولیه در خصوص ویژگی‌های 
فیزیکی، شیمیایی و میزان این گازها، آگاهی 
از بازار هدف و آشنایی با زیرساخت‌های انتقال 
اشکال مختلف انرژی در منطقه است که این امر 
می‌تواند در انتخاب نوع مصرف گازهای بازیافت 
نقش مهمی داشته باشد.در مجموع، کارشناسان 
بر این باورند با توجه به اینکه جمع‌آوری گازهای 
مشعل ضمن منافع مستقیم اقتصادی دارای منافع 
غیرمستقیم زیادی همچون کاهش آلودگی‌های 
زیست‌محیطی است و در برنامه ششم توسعه 
نیز تاکیدات ویژه‌ای به جمع‌آوری این گازها 
صورت گرفته، وزارت نفت باید با جدیت و سرعت 
بیشتری در این مسیر گام بردارد.با توجه به ارزش 
اقتصادی گازهای مشعل و منافع غیرمستقیمی 
که از جمع‌آوری آن‌ها حاصل می‌شود، کشورهای 
مختلف در این حوزه سرمایه‌گذاری‌هایی انجام 
داده و توانسته‌اند تا حدودی از حجم گازهای 
مشعل خود بکاهند. کشورهای حاشیه خلیج‌ 
فارس نظیر امارات، کویت و عربستان از جمله این 
کشورها هستند که به‌واسطه سرمایه‌گذاری‌ در این 
زمینه، بخش زیادی از سکوهای مشعل خود را در 
میادین نفتی خاموش کرده‌اند. ایران نیز اقداماتی 
انجام داده و آن‌طور که وزیر نفت اعلام کرده تا دو 

سال آینده فلرها خاموش می‌شوند.

اما و اگرهای هدررفت گازهای فلر در گزارش »اقتصاد سرآمد«

گنج پنهانی که هدر می رود

مدیرکل استاندارد استان تهران 
از آغاز اجرای مراحل طرح آزمون 
دوره‌ای صحت عملکرد نازل‌های 
جایگاه‌های CNG استان، در سال 
جاری خبر داد.به گزارش اقتصادسرآمد، 
محمودرضا طاهری با اشاره به اینکه فرآیند 
آزمون دوره‌ای صحت عملکرد نازل‌های 
جایگاه‌های CNG مستقر در سطح استان 
تهران، با ابلاغ از سوی مرکز اندازه‌شناسی 
سازمان ملی استاندارد ایران، از مهرماه 
سال جاری آغاز می‌شود، در این خصوص 
گفت: برای سومین سال متوالی، نازل‌های 
جایگاه‌های CNG استان تحت بازرسی 
و آزمون دوره‌ای صحت عملکرد قرار 
می‌گیرند.وی افزود: در راستای پیاده‌سازی 
صحیح الزامات اندازه‌شناسی قانونی و 
رعایت حقوق مالکین خودروهای گازسوز و 
دوگانه‌سوز و نیز حصول اطمینان از صحت 
عملکرد نازل‌های موجود در جایگاه‌های 
CNG استان تهران، کارشناسان 
شرکت‌های مجری آزمونگر بازرسی کیفیت 
و استاندارد ایران و پارس صحت آزمون، با 
 CNG ابلاغ این اداره‌کل به جایگاه‌های
مستقر در سطح استان مراجعه و نسبت به 
انجام مراحل آزمون دوره‌ای نازل‌های عرضه 
CNG اقدام می‌کنند.مدیرکل استاندارد 
استان تهران ادامه داد: در سال گذشته، 
 CNG ۶۳۰ مورد آزمون دوره‌ای نازل‌های
در استان تهران انجام شد و در سال‌جاری 
نیز، انجام آزمون دوره‌ای کلیۀ نازل‌های 
موجود در سطح استان تهران )بالغ بر تعداد 
۱۴۰۰ نازل در ۱۸۵ جایگاه CNG استان، 

برنامه‌ریزی شده‌است.

رجبی مشهدی گفت: نخستین 
قبض برق رایگان طرح امید، ابتدای 
آبان ماه صادر می‌شود. به گزارش 
اقتصادسرآمد به نقل از باشگاه خبرنگاران ‏ 
مصطفی رجبی مشهدی سخنگوی صنعت برق 
با اشاره به اینکه شرایط مصرف در کنتور‌های 
هوشمند و مکانیکی قابل رصد است، افزود: 
اطلاعات کم مصرف، خوش مصرف و یا 
پرمصرفی مشترکان با پیامک ارسال می‌شود 
و اگر مشترکی مشمول تخفیف صددرصدی هم 
باشد با ارسال پیامک به او اطلاع رسانی خواهد 
شد.او با بیان اینکه هدف طرح برق امید، اصلاح 
الگوی مصرف و ایجاد حساسیت در انتخاب 
وسایل کم مصرف است، گفت: الگوی مصرف 
تعیین شده برای برخورداری از برق امید در 
فصول گرم ۱۰۰ کیلو وات ساعت در ماه، و ۸۰ 
کیلو وات ساعت در ماه‌های غیر گرم در مناطق 
عادی است که البته ۸۲ درصد مصرف کنندگان 
برق در مناطق عادی هستند.سخنگوی صنعت 
برق ادامه داد: الگوی مصرف تعیین شده در 
مناطق گرمسیری, ۴۰۰ کیلووات ساعت در 
ماه تعیین شده است.رجبی مشهدی با بیان 
اینکه واحد‌های مسکونی که سکنه ندارند 
تحت پوشش این طرح نیستند، گفت: در این 
واحد‌های مسکونی که به صورت فصلی استفاده 
می‌شوند، آبونمان، بیمه و عوارض و مابقی 
موارد ارسال می‌شود.سخنگوی صنعت برق 
افزود: علت افزایش قیمت برق در قبوض صادر 
شده در آخرین دوره، گرمای هوا و استفاده از 
سیستم‌های سرمایشی است که البته در زمان 
اوج مصرف، قیمت برق به صورت پلکانی افزایش 
می‌یابد و البته اگر مشترکان پرمصرف باشند ۱۶ 

درصد نیز به بهای برق اضافه می‌شود.

شرکت گاز استان تهران، به منظور 
تعمیم و متناسب سازی نظام بومی 
مدیریت خوردگی هم راستا با 
مدیریت دارایی های فیزیکی در بخش توزیع 
گاز, به عنوان شرکت پایلوت اجرا انتخاب 
شده است. به اقتصادسرآمد به نقل از روابط 
عمومی، با عنایت به استقرار نظام مدیریت 
خوردگی در شرکت ملی گاز در راستای 
الزامات سند راهبردی مدیریت خوردگی 
وزارت نفت و با پایداری و استمرار زنجیره 
تامین تولید از سال96 در قالب طرح پژوهشی 
در پنج پروژه منتخب در شرکت‌های مجتمع 
پارس جنوبی, انتقال گاز, پالایش گاز بیدبلند 
و شرکت مهندسی و توسعه آغاز شده است.
گفتنی است، تامین مدل بومی مدیریت 
خوردگی شرکت ملی گاز ایران به عنوان یکی 
از دستاوردهای مهم طرح به سایر شرکت‌های 
فرعی از ماموریت‌های مهم امور بازرسی فنی 
شرکت ملی گاز ایران می‌باشد. به دلیل لزوم 
و اهمیت خوردگی و حفظ، صیانت از سرمایه 
های ملی و گازرسانی مستمر و ایمن به 
هموطنان عزیز کشورمان در راستای استقرار 
نظام بومی مدیریت خوردگی در شرکت گاز 
استان تهران و پیاده‌سازی آن؛ جلسه ای در 
این خصوص در سالن کنفرانس شرکت گاز 
استان تهران با حضور سرپرست شرکت گاز 
استان تهران و اعضاء هیات مدیره و هیات 
رییسه، رییس و همکاران امور بازرسی و 
کنترل فنی و نماینده امور پژوهش شرکت 
ملی گاز ایران، نماینده مدیریت گازرسانی، 
نمایندگان مجری و همکاران پژوهشگاه 
صنعت نفت و همکاران مهندسی مشاور ) 

MC ( برگزار شد.

معاون خدمات شهری و محیط 
زیست قلب طهران از آغاز 
احداث نیروگاه خورشیدی با 
هدف استفاده از انرژی‌های نو و راه‌اندازی 
سامانه مانیتورینگ هوشمند موتورخانه 
و پایش آنلاین مصرف انرژی )IOT( به 
منظور بهینه‌سازی مصرف انرژی برای 
نخستین‌بار در ساختمان‌های تحت 
پوشش منطقه ۱۲ خبر داد.به گزارش 
اقتصادسرآمد به نقل از روابط عمومی 
شهرداری منطقه ۱۲، محمدرضا ندرلو 
معاون خدمات شهری و محیط زیست 
منطقه با اعام این خبر افزود: با توجه 
به اهمیت مدیریت مصرف انرژی و به 
تبع آن کنترل انتشار آلایندگی محلی و 
گازهای گلخانه‌ای، سامانه مانیتورینگ 
هوشمند اندازه‌گیری، فراخوانی، آنالایز 
داده و نمایش آنلاین انواع پارامترها شامل 
مصرف انرژی برق، پروفایل بار، هزینه برق، 
مصرف سوخت بابت تولید برق، انتشار 
گازهای گلخانه‌ای تهیه و راه‌اندازی شد. 
وی افزود: از مهم‌ترین مزایای این طرح 
می‌توان به سهولت در امر ممیزی مصرف 
انرژی، تفکیک مصارف انرژی هر واحد، 
بهینه‌سازی و صرفه‌جویی در مصرف 
انرژی، ارتقای رتبه و بهبود بازدهی انرژی 
ساختمان، امکان مانیتورینگ میزان 
مصرف انرژی ساختمان، محاسبه میزان 
مصرف و صدور قبض آب، گاز و برق هر 
واحد، کاهش میانگین حدود ٣٠ درصد 
در مصرف انرژی کل ساختمان و جبران 
هزینه‌های خرید تجهیزات از طریق کاهش 

هزینه مصرف انرژی اشاره کرد.

آزمون صحت عملکرد 
 CNG نازل‌های جایگاه‌های

قبض رایگان برق برای 
مشترکان کم مصرف از آبان 

گاز تهران پایلوت کشوری 
استقرار مدیریت خوردگی

نصب نیروگاه خورشیدی و 
سامانه پایش آنلاین 

برگزیده نفت ونیرو

فریدون برکشلی


